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I. Igaz vagy hamis? (8 pont) ]
Dontsd el a kovetkezé allitasok mindegyikérol, hogy mindig igaz (I) vagy hamis (H)! Ird a sor
utolso cellajaba a megfelel6 betiit!

A magnesrud azért vonzza a vasdarabot, mert a vas a magnes kozelében maga is mag-

1. o
nessé valik.

Ha egy testet kétféle ismert anyagbol készitettek, akkor a test slirliségét megmérve
2. | megallapithato, hogy a test tomegének hany szizalékat alkotja az egyik, illetve a masik

anyag.

Ha azt latom, hogy egy test egyenes vonali egyenletes mozgast végez, akkor a testet

3 semmilyen kiilsd hatds nem éri.

4 Két test koziil annak nagyobb az atlagsebessége, amelyik ugyanannyi 1d6 alatt mesz-
" | szebb keriil a kiindulasi helyt6l.

5 Ha egy testet az Egyenlitén ejtiink le, a gyorsulasa kicsit kisebb lesz, mintha az Eszaki

Sarkon ejtenénk le.

6. | A kozegellenallasi és a surlodasi eré mindig csokkenti a mozgo test sebességét.

A lefelé halado és fékezd liftben mérlegen all6 ember latszélagos tdmegndvekedést
szenved.

Ha egy kotelet két gyerek képes elszakitani ugy, hogy a két végét huzzak, akkor a
8. | gyengébbik gyerek is biztosan képes elszakitani egy ugyanilyen koételet ugy, hogy az
egyik végét falhoz rogziti, a masik végét pedig huzza.

I1. Melyik a nagyobb? (10 pont)
Tedd ki a leirt mennyiségek kozé a megfelelo relacio jelet! Allitasodat szamitassal indokold a
meghatarozasok alatti cellaban!

Annak a testnek a sebessége, amelyik Annak a testnek a sebessége, amelyik ma-
percenként 0,3 kilométer utat tesz meg. sodpercenként 500 centiméter utat fut be.

1.
Annak k a slriisé lynek T
nn213 a’testne a SUTUSCES, ameiyne Annak a testnek a slirlisége, amelynek
4 cm’ a térfogata, és 16 gramm a tome- 3. oz . e
g 0,5 m’ a térfogata, ¢és 200 kg a tomege.
2.




Név:

Iskola:

Az a nyomads, amit egy 3 cm’® nagysagh
feliiletre merdlegesen hato, 15 N nagy-
sagu er6 fejt ki

Az a nyomads, amit egy 1 m? nagysaga felii-
letre merdlegesen hatd, 499 kN nagysagu
er6 fejt ki.

3.
Az a forgatonyomaték, amit 6 mN erd Az a forgatonyomaték, amit 4,8 N erd fejt
fejt ki 2 cm hosszusagu erdkar esetén. ki 25 cm hossziisagu erdkar esetén.
4.
L. S ) Azt a hatést jellemz6 erd, amely miatt a
Azt a hatast jellemz0 erd, amely miatt a m
20 kg tomegli test all6 helyzetbol 20 kg tomegli test 12,5 — sebességrol
km S
18 — sebességre gyorsul fel 4 s alatt. m .
h 5 — sebességre lassul 6 s alatt.
S
5.
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II1. Szamitsd ki!
1. Otvézet (13 pont)

Az eziistbdl és rézbdl allo Gtvozet tdmegét 96 grammnak mértiik. Méréhengerben vizbe téve pontosan

10 cm?® vizet szorit ki. Mennyibe keriil ez a test, ha az eziist ara dekagrammonként 600 Ft, a rézé vi-

kg
dm’ "’

k
szont csak 40 Ft? Az eziist siirlisége 10,5 —==, a 1éz¢ 9
m
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2. Mai napi testnevelés (13 pont)

Bence reggel szokas szerint, idében elindult az iskoldba. Nyugodt tempoban, 2 2 sebességgel haladt,
s

mert tudta, hogy pontosan 6rakezdésre igy is beérkezik a 140 m tavolsagban 1évé iskolaba. Csakhogy
féluton eszébe jutott, hogy otthon felejtette a tornazsakjat, marpedig ma is lesz testnevelés 6ra! Azon-

km
nal megfordult, és hazafutott, felkapta a zsékjat, és folyamatosan 14,4 Y sebességgel futva igyeke-

zett idOre beérkezni az iskoléba. Sikeriilt-e neki, vagy elkésett?
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IV. Kisérletelemzés (16 pont)

Az autdbuszokban kdotelezé a menetird késziilék (tachograf) hasznalata. A késziilékbe be kell helyezni
egy 12,3 cm atmérdjli papirkorongot, ami 24 6ra alatt egyszer korbefordul. Ekdzben a miiszer vékony
irotlije a korongon rdgziti a jarmiivezetd tevékenységét: feljegyzi, mikor kezdte, illetve fejezte be a
vezetést, és azt is, hogy melyik id6pontban éppen milyen sebességgel haladt a jarmiivel. Egy ilyen ko-
rong képe, és annak kinagyitott részlete 1athat6 az 1. dbran.
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1. abra
km
(A kinagyitott részletrdl példaul leolvashatjuk, hogy koriilbeliil 7 6ra és 9 ora kozott a jarmii 80 Y
nagysagu sebességgel mozgott.)
Az alabbi, 2. abran egy masik tachograf-korong ,,feljegyzéseinek” kis részletét kinagyitva és ,.kiegye-
nesitve” abrazoltuk. Tanulményozd az abrat, és utdna valaszolj a felvetett kérdésekre!
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2. dbra

a) Mekkora iddtartamnak felel meg az iddsav skalajan két rovidebb vonal kozotti tavolsag?

b) A kinagyitott képen a sebességet jelzd szaggatott vonalak koziil csak kettre van rairva a megfeleld
szamérték (20 km/h, illetve 100 km/h), de ezek alapjan a tobbi vonalhoz tartozd sebességnagysag is
kikovetkeztethetd. Ird le szavakban, hogyan mozgott a jarmii 17 éra és 19 éra kozott!

c) Mekkora utat tett meg Osszesen a két ora alatt a jarmii?

d) Mekkora a jarmi kétoras utra szamolt atlagsebességének nagysaga?

e) Mekkora szoggel fordul el a tachograf-korong 5 perc alatt?

f) A grafikont tanulmanyozva ugy tlinik, mintha a jarmii egy pillanat alatt, ugrasszeriien meg tudna
novelni, vagy le tudna cs6kkenteni a sebességét. Tudjuk, hogy a valésagban ez nem lehetséges. Mivel
tudnad megmagyarazni, miért nem latszanak jol a sebességvaltoztatas ,,nyomai” a menetird késziilék
tlije altal rajzolt grafikonon?



